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CONSIGLIO D’ISTITUTO 

VERBALE N° 2  a.s. 2014 / 2015 

Il giorno 13 febbraio dell’anno 2015 alle ore 18,30 presso il plesso  S. Francesco d’Assisi, si è 

riunito il Consiglio d’Istituto del Comprensivo “Japigia 1 – Verga”, convocato dal Dirigente, 

dott.ssa Patrizia Rossini, per discutere il seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente 

2) Approvazione P.A. 2015 

3) Piano di miglioramento Vales 

4) Progetto “Rom, Sinti e Caminanti” 

5) Progetto “Diritti a scuola” 

6) Pubblicizzazione azioni PON approvate 

7) Sanzioni per ritardi recidivi 

8) Organizzazione “Una scuola d’Europa in piazza” 

9) Varie ed eventuali 

Risultano presenti: Il Presidente Sig.ra Luigia Ceresetti, il Dirigente dott.ssa Patrizia Rossini; il 

DSGA GUAGNANO Domenico Francesco. 

Per la componente docenti: CANOSINO Antonia, IANNOLA Lucrezia, LORUSSO Marcella, 

SPIZZICO Claudia, STALLONE Isabella, VENTOLA Francesca.  

Per la componente genitori: CERESETTI Luigia, FRANCO Piervito, LORUSSO Marcello, 

POLIERI Giovanni, POLIERI Maria, , 

 TRIZIO Lucrezia,  

Per la componente ATA : DELMEDICO Elisabetta. 

Assenti giustificati: FILOGRANO Maria, SASANELLI Angela, TAMMA Carmela  

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Circolo Sig.ra Luigia Ceresetti 
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1) APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 

In apertura il presidente saluta i Consiglieri e dà lettura del verbale della seduta precedente. 

L’assemblea approva. Il Consigliere signor Franco Piervito propone che il verbale relativo alle 

sedute del Consiglio vengano pubblicate sul sito della scuola, in modo da permettere ai vari 

Consiglieri di procedere alla lettura del resoconto e velocizzare le operazioni preliminari degli 

incontri. 

2) APPROVAZIONE P.A. 2015 

Il Dirigente passa la parola al DSGA, sig. Guagnano, che illustra ai presenti il programma annuale 

previsto per il 2015. Il DSGA spiega che i fondi sono in gran parte costituiti da finanziamenti a 

progetto giunti prevalentemente dal Comune, 25.000 € per il sostegno agli alunni con DSA, 10.000 

€ per il progetto “Una marcia in più”, 5.000 € per il progetto di “Robotica educativa”, dalla Regione 

9.000 € per il progetto di Robotica Educativa e, in caso di autorizzazione, il finanziamento per il 

Progetto “Diritti a scuola”. Dal FSE l’ Istituto riceverà i finanziamenti per i Progetti PON-vales già 

autorizzati. Gran parte dei progetti sono in corso di svolgimento.  Per il funzionamento 

amministrativo dal MIUR sono stati erogati 11.000 €. somma che si configura, in tutta evidenza, 

come insufficiente per ottemperare alle esigenze della segreteria. In questo quadro il DSGA 

sottolinea l’importanza che rivestono, per l’economia della scuola, i contributi volontari versati dai 

genitori. 

   3) PIANO DI MIGLIORAMENTO VALES 

Il Dirigente quindi comunica che il nostro Istituto è impegnato al completamento della terza 

annualità  e fase del progetto Vales che prevede  la definizione e il conseguimento degli obiettivi 

che dovranno essere conseguiti dal nostro Istituto entro il corrente anno scolastico. 

Il Dirigente quindi illustra nei dettagli il Piano di Miglioramento PON VALES che è 

stato redatto dal team di miglioramento costituito dal Dirigente, dal DSGA e dalle insegnanti: 

Iannola, Lorenzini, Morgese, Rutigliano, Ventola, affiancati da un tutor esterno, la docente 

Francesca Greco. Il Piano è già stato inviato alla piattaforma appositamente implementata 

dall’Indire.  

Il Dirigente precisa che il documento indica  quattro obiettivi da perseguire entro la fine del corrente 

anno scolastico. Gli obiettivi operativi sono i seguenti: 

Orientamento: ORIENTAMENTO PER LA VITA 

-Dare agli alunni la possibilità di conoscere meglio se stessi 

-Fornire agli alunni la possibilità di effettuare scelte consapevoli 

-Favorire il passaggio da un ordine di scuola all’altro 

-Mettere in atto azioni di accompagnamento nel passaggio da un ordine di scuola all’altro 

-Implementare un curricolo verticale contestualizzato che tenga conto di alunni concreti 

Risultati :  SVILUPPO DELLE COMPETENZE CHIAVE 

-Migliorare le competenze di matematica degli alunni scuola primaria  

-Migliorare le competenze di matematica degli alunni scuola media 

-Migliorare le competenze di scienze e logica degli alunni scuola primaria 

-Migliorare le competenze di matematica degli alunni scuola media 

-Ampliare le conoscenze degli insegnanti sulle metodologie didattiche per l’insegnamento 

dell’italiano 

Valutazione:   VALUTARE PER MIGLIORARE 
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-Diffondere tra tutti i docenti della scuola secondaria di primo grado la conoscenza del criterio di 

valutazione assoluto già in uso per le discipline di italiano, lingua inglese e matematica. 

-Consolidare tra i docenti della scuola primaria la conoscenza e l’utilizzo del criterio di valutazione 

assoluto già in uso. 

-Diffondere tra gli alunni (classi quarte e quinte scuola primaria e scuola secondaria)  la conoscenza 

del sistema di valutazione e autovalutazione dell’Istituto 

-Diffondere tra le famiglie (scuola primaria e secondaria di primo grado) la conoscenza del sistema 

di valutazione e autovalutazione dell’Istituto 

Gestione strategica: LA MOTIVAZIONE CHE MUOVE IL MONDO 

            -Migliorare la qualità e l’efficacia dell’attività didattica             

            -Ottimizzare la comunicazione interpersonale tra i docenti, tra alunni e insegnanti, 

             tra scuola e famiglie, in una dimensione condivisa di “benessere organizzativo”. 

            -Aumento della motivazione all’insegnamento dei docenti 

            -Miglioramento delle relazioni tra docenti 

Il Dirigente sottolinea la complessità del lavoro svolto, ma anche l’importanza che riveste l’aver già 

avviato in via sperimentale una riflessione approfondita sulle criticità presenti nella nostra scuola, 

ragionando sul modo di superarle e anticipando un percorso di valutazione che ora diventa 

obbligatorio per  tutti gli istituti.  

Il Dirigente termina la riflessione informando il Collegio che entro il 31 marzo dovrà essere 

compilato ed inoltrato il nuovo Rapporto di Auto Valutazione (RAV). 

 

  5) Pubblicizzazione azioni PON approvate 

2° Punto all’o.d.g.  

Al fine di facilitare la realizzazione degli obiettivi fissati dal P.di M. il PON VALES ha autorizzato 

il seguente piano integrato: 

 

OBIETTIVO 

 

AZIONE 

                TITOLO 

ORE DI FORMAZIONE 

DESTINATARI 

TEMPI DI 

ATTUAZIONE 

 

B 

B-1-FSE-2014-43 

B1 

Percorso formativo sulle 

metodologie didattiche 

Competenze in italiano 

 

 A SCUOLA D’ITALIANO 

               30 ORE 

 

Personale docente 

MAR - MAG 

B 

B-4-FSE-2014-44 

 

 B4 

Percorso di formazione 

 

LA MOTIVAZIONE CHE 

MUOVE IL MONDO 

30 ORE 

 

Personale docente 

MAR - MAG 

 

C 

C1 

Interventi di sviluppo delle 

competenze chiave. 

 

MATEMATICHIAMO 

 

Alunni scuola 

primaria (cl.5^) 
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C-1-FSE-2014-1227 Competenze in matematica 30 ORE MAR - MAG 

 

C 

C-1-FSE-2014-1227 

C1 

Interventi di sviluppo delle 

competenze chiave. 

Competenze in matematica 

 

 A SCUOLA DI 

MATEMATICA 

30 ORE 

 

Alunni scuola 

secondaria primo 

grado (1^ media) 

MAR - MAG 

 

C 

C-1-FSE-2013-1227 

C1 

Interventi di sviluppo delle 

competenze chiave Competenze 

scientifiche e tecnologiche 

 

SCIENZIATI IN ERBA 

30 ORE 

Alunni scuola  

Primaria (cl 3^) 

MAR - MAG 

 

C 

C-1-FSE-2014-1227 

C1 

Interventi di sviluppo delle 

competenze chiave Competenze 

scientifiche e tecnologiche 

 

SCIENZE E 

TECNOLOGIA 

30 ORE 

Alunni scuola 

secondaria primo 

grado (2^ media) 

MAR - MAG 

 

C 

C-2-FSE-2014-21 

C2 

Percorso di orientamento 

 classi III 

 

IL NOSTRO FUTURO 

30 ORE 

Alunni scuola 

secondaria primo 

grado (cl 3^ media) 

MAR - MAG 

Il Dirigente informa i presenti che a breve verranno prese in esame le domande dei docenti che 

hanno fatto richiesta di partecipazione al progetto  PON-VALES in qualità di tutor, facilitatore e 

valutatore . A tale riguardo, il Dirigente illustra ai Consiglieri la scheda con i criteri di valutazione 

dei titoli dei docenti interni, che è stata approvata dal Collegio in data 6 febbraio con delibera n. 16.  

Dopo una breve richiesta di chiarimenti il Consiglio approva all’unanimità (DELIBERA N. 19 ) 

4) Progetto Rom, Sinti e Caminanti 

Il Dirigente, informa i Consiglieri che si è avviato il progetto d’integrazione “Rom, Sinti e 

Caminanti”. 

Il progetto, che ha per obiettivo l’integrazione degli alunni Rom è coordinato dall’assessorato al 

welfare del Comune di Bari e coinvolgerà le classi 1^ e 2^ del plesso Don Orione. 

Come lo scorso anno scolastico, si articolerà in diverse azioni che saranno attuate all’interno della 

scuola e al campo Rom e si concluderanno con una rappresentazione teatrale. 

Quindi il Dirigente, comunica ai Consiglieri che l’USR per la Puglia ha pubblicato il bando per la 

partecipazione al progetto “Diritti a Scuola”. 

I progetti proposti sono tre, uno di tipo A, “Italiano senza confini”, uno di tipo B “ Matematica 

senza confini” e uno di tipo C “ Una scuola senza confini”. Avranno obiettivi, articolazione e 

organizzazione simili allo scorso anno scolastico, ma la tempistica sarà necessariamente diversa 

poiché il progetto dovrà concludersi entro il 30 luglio. 

Il Dirigente chiede al Consiglio di pronunciarsi circa la partecipazione del nostro Istituto al Bando 

“Diritti a scuola” n. 1/2015 del 5 febbraio. 
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Il Consiglieri approvano all’unanimità (DELIBERA N. 20) 

 

6) Sanzioni per ritardi recidivi 

Il Dirigente espone, quindi ai presenti circa una criticità dovuta al ritardo sistematico da parte di 

alcuni alunni della media Verga, che arrivando in classe in vari momenti della prima ora, creano 

notevole disagio allo svolgimento regolare delle lezioni. Il Dirigente propone al Consiglio di fissare 

ad un massimo di 15 minuti di ritardo la tolleranza per l’ingresso con il permesso e di obbligare  i 

ragazzi che giungono con un ritardo maggiore ad entrare alla seconda ora. 

I Consiglieri concordano nel fissare regole più stringenti ed approvano la proposta.( DELIBERA N. 

21) 

 

 

7) Organizzazione “Una scuola d’Europa in piazza” 

Il dirigente informa i presenti che anche quest’anno la nostra scuola organizzerà una manifestazione 

in Piazza Ferrarese dal titolo “Una scuola d’Europa in Piazza”, che coinvolgerà tutti e tre gli ordini 

di scuola e permetterà di mostrare quanto realizzato nel corso dell’intero anno scolastico.  La 

manifestazione si terrà il giorno 16 maggio.   

 

 

  8) VARIE ED EVENTUALI 

Il Dirigente, infine informa i Consiglieri che durante la mattinata, si è tenuto presso il plesso Verga 

il primo dei tre incontri dedicati alla Continuità tra la scuola Primaria e Media.  

Sono stati organizzati dei mini stage di robotica, informatica, ed. artistica e la visita al planetario. 

 

Il Dirigente dichiara sciolta la seduta alle ore 19,30. 

    LA SEGRETARIA                                                                        IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

___________________                                                                             ____________________ 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 


